~% Calcule
mentalement.
a. 77=.50
b. 92= %1
c. 12= 14
d. 82 = &k _

. Compléte.
a. A0 . 2=100
b. & .2=36

c. AZ 2=144

d 4

=16

. Calcule

- mentalement.

| a. V121 = 12
b V25=. 5.
c Va= 4 .
d. 4168 = A3

- Compléte.

§a.\/ 9. =3

b_ 1(3 :6
c. VA =4
d. \va\—iL& = 12

~ Compléte les tableaux en utilisant judicieusement les touches etf ;c? de ta calculatrice.

a 0,81 1,21 2,25 12,96 289 4 774,81 9 604 40 000
fa [lmzz08 A4 | A5 | 36 | a% 63,4 | 9% | 20
a 046 | 256 |5,0625 | _ise 364 o6& 61| 4323,29 | Lo 20
Va 0,4 1,6 2,25 14 19 30,9 42,7 101
Donne la valeur de chague nombre, arrondie au centieme.
| V06 JII1 2 3,4 V8 V15 /78,86 | /1308
valeur| 0,%%. | Ae5..| Abd. | 4,84 | 4,83 3% | 53 | aAuk
Calcule en utilisant les touches ou @88 = Méme énoncé qu'a I'exercice précédent.

de ta calculatrice. Toutes les longueurs sont en cm.

a. AB=

4,2

f. LM2 =324

donc ABz= A% 64 .

b.CD =75

doncCDz= 96,25

c. EF =24

doenc EF?2 =
d. GH=28,3

donc GHz = £%,39

e. JK=84

doncJk2= *c 56

516

donciM = A8, . .

a. BC?2=196
donc BC = . A4
b. DE=0,8

g. NP2 = 0,49
donc NP = /C.,.'f\‘,”.
h. RS2 =400

doncRS=. Ko ..

i. TU2=12,25

j. VW2 = 961

doncVw = 34

doncTu= 35S . .
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donc DE2 = .. O;6Y%
c. FG2=17,28

donc FG = . i."r

d. Hj=6,7
donc HJz = . 44,9
e. KLz2=3
donc kL~ A%>,. -

~donc ST2 =

Tu arrondiras éventuellement au dixiéme.

f. MN =11,1

- donc MN2 = ‘.AZ&‘Z.'L

g. PRz =214
donc PR~ A4 63 .

h. ST=3,4

AA,
i. Uv2=278,89

donc UV = .‘J\(z,"?,\,
j. WX = 16

donc Wxz= 256



~ Pour chaque triangle, indique en quel point il est rectangle, quelle est son hypoténuse, puis écris
|'égalité de Pythagore correspondante.

T
R
M - -
—N J K U

AFLestrectangleen A ..eaN. ... . _oex .. L en T
Son hypoténuse est FL. _eabk MR . . . . L I ek RO

— . iz 2 Se 12 Ln) i, 2 _—2Z s 2 - 2
FL? = FaZ« ALY . MP%- PNZ+IMT I =TI%+TIK  RuU. RTE+TUL®

Ecris I'égalité de Pythagore pour chacun des triangles rectangles suivants.

¢ ¢ Y ¥ B b =
< W
H X 7 9
BH2 = BGZ+GnE Coyi- oxZ +XY:  V&“= VD* +D2t

Dans la figure ci-contre, les points G, P et V sont alignés, ainsi que les
points B, P et S. Compléte le tableau avec tous les triangles rectangles codés.

Triangle Rectangle en...| Hypoténuse Egalité de Pythagore
| BPV P BV BVZ= BPL e PVZ
NS v &S BS?.BV? £+ VS®
GSV “w' GV Gv? = GS*+8V2
Ecris l'égalité de Pythagore - Pour chaque figure, un carré
dans chacun des triangles est dessiné sur chaque cété du
rectangles de la figure ci- triangle rectangle.
dessous. Détermine la (les) mesure(s)
- - manguante(s) : aire ou longueur. S
14 cm? 5 cm?
=l et : A% cm? A6 om?
GPZ = QSt +SP? 5 B\
, . C
PR - ps? +SR2 Aram® 51 B
PSL = PTl 1 —‘-SZ . ,—]
. - 5cm
QR - QP + PRZ N
25¢m®
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